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ΘΕΜΑ:		 Ίδρυση και λειτουργία ΕΕΕΕΚ και ΕΝΕΕΓΥΛ στο Δήμο Αμαρουσίου  

 
Αξιότιμε/α Δήμαρχε και μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, 

 Η Ένωση Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων του Δήμου Αμαρουσίου σας καταθέτει αίτημα ίδρυσης ΕΕΕΕΚ 
και λειτουργίας ΕΝΕΕΓΥΛ στο Μαρούσι. Ως γονείς και Δημότες Αμαρουσίου, θεωρούμε το μείζον αυτό θέμα 
ως υποχρέωση όλων μας και κάτι που πρέπει να γίνει άμεσα.  

Ο Δήμος Αμαρουσίου, ένας από τους μεγαλύτερους δήμους της Αττικής, παραμένει χωρίς ΕΕΕΕΚ και ΕΝΕΕΓΥΛ, 
με αποτέλεσμα: 

 • δεκάδες οικογένειες να αναγκάζονται να μετακινούν τα παιδιά τους καθημερινά σε άλλους δήμους, 

 • μαθητές με σοβαρές ανάγκες να μην μπορούν να υποστηριχθούν κατάλληλα, 

 • τα ήδη υπάρχοντα ΕΕΕΕΚ της Β’ Αθήνας να έχουν φτάσει στα όρια κορεσμού, 

 • και το δικαίωμα στη μόρφωση και στην ασφάλεια να παραβιάζεται στην πράξη. 

Δεν πρόκειται για εκπαιδευτικό “κενό”. Πρόκειται για θεσμική αμέλεια εις βάρος των πιο ευάλωτων μαθητών. 

Το πρόσφατο ατύχημα σε μαθητή με ειδικές ανάγκες στο 1ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Αμαρουσίου ανέδειξε 
με τον πιο σκληρό τρόπο αυτό που ως γονείς φωνάζουμε χρόνια; τα σχολεία μας δεν έχουν τις υποδομές ούτε 
το εξειδικευμένο περιβάλλον που απαιτείται. Το περιστατικό αυτό ΔΕΝ είναι «σύμπτωση», αλλά είναι 
αποτέλεσμα μιας σειράς παραλείψεων εκ μέρους της πολιτείας και του Δήμου που δεν έχουν εξασφαλίσει 
δομή ειδικής εκπαίδευσης για τα παιδιά που την χρειάζονται. 

Εδώ και χρόνια ακούμε ότι δεν υπάρχουν χρήματα (ενώ για άλλες δράσεις, γιορτές, πανηγύρια κλπ. μια χαρά 
υπάρχουν…), ή όταν προτείνουμε χώρους (π.χ. στον χώρο της ΑΣΠΑΙΤΕ, κτήμα Μακρυκώστα), ότι εξετάζεται 
ο εν λόγω χώρος και ότι θα μας ενημερώσουν (κάτι που δεν γίνεται ποτέ…) και άλλες δικαιολογίες για να 
περνάει ο καιρός και να «ξεχνιέται» το θέμα. Η Ένωση Συλλόγων Γονέων Αμαρουσίου έχει τοποθετηθεί 
πολλές φορές εδώ και χρόνια για ανάλογο θέμα όπως η δημιουργία του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ Αμαρουσίου (για το 



οποίο υπάρχει ΦΕΚ ίδρυσης του εδώ και χρόνια, ΦΕΚ 1509/13.10.2006, ΦΕΚ 2532/17.08.2026), αλλά πάντα 
βρίσκει «τοίχο» στον Δήμο Αμαρουσίου και την Πολιτεία. 

Το θέμα προφανώς είναι και θεσμική υποχρέωση της Πολιτείας (Ν. 3699/2008 (Ειδική Αγωγή), Σύμβαση ΟΗΕ 
για τα Δικαιώματα των ΑμεΑ, Παιδαγωγικά πρότυπα επαγγελματικής ειδικής εκπαίδευσης), οπότε  η Πολιτεία 
και η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχουν νομική και ηθική δέσμευση να παρέχουν δομές ειδικής επαγγελματικής 
κατάρτισης εντός του δήμου κατοικίας των μαθητών. Η σημερινή κατάσταση συνιστά κατάφωρη παράβαση 
των υποχρεώσεων αυτών. 

Οι γονείς όλων των σχολείων του Δήμου Αμαρουσίου απαιτούμε: (α) την άμεση δρομολόγηση ίδρυσης ΕΕΕΕΚ 
και δημιουργίας ΕΝΕΕΓΥΛ στο Μαρούσι με επίσημη δέσμευση του ΥΠΑΙΘΑ, (β) την εξεύρεση και 
παραχώρηση κατάλληλου κτιρίου από τον Δήμο Αμαρουσίου σε συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα, (γ) τη 
σύσταση κοινής επιτροπής με συντονιστή του Δήμο Αμαρουσίου με μέλη από το ΥΠΑΙΘΑ, την Διεύθυνση Β’ 
Βάθμιας Εκπαίδευσης Β’ Αθήνας, τον Δήμο Αμαρουσίου, την Ένωση Συλλόγων Γονέων Αμαρουσίου, τον ΚΤΥΠ  
και το ΚΕΔΑΣΥ, (δ) ενημέρωση με γραπτές απαντήσεις από όλους τους αρμόδιους φορείς, (ε) λειτουργία 
ΕΕΕΕΚ ΚΑΙ ΕΝΕΕΓΥΛ το ταχύτερο δυνατό, με όλες τις νόμιμες προδιαγραφές.  

Ως Ένωση Συλλόγων Γονέων Αμαρουσίου δηλώνουμε ρητά ότι, αναμένουμε άμεσα συγκεκριμένες ενέργειες 
από όλους τους αρμόδιους φορείς (Τοπική Αυτοδιοίκηση και Πολιτεία) για να επιλυθεί επιτέλους ένα τόσο 
σημαντικό θέμα. Διαφορετικά, σας γνωρίζουμε ότι θα επανέλθουμε πολύ σύντομα με δημόσιες παρεμβάσεις, 
θα ενημερώσουμε όλους τους σύγχρονους θεσμούς προστασίας παιδιών με αναπηρία και θα προχωρήσουμε 
σε κάθε νόμιμη μορφή κινητοποίησης. Τα παιδιά μας δικαιούνται να μορφώνονται, σε ασφαλές περιβάλλον, 
με αξιοπρέπεια και σεβασμό. 

 

Με εκτίμηση για το Δ.Σ. της Ένωσης Συλλόγων Γονέων,  

 

Ο Πρόεδρος 

 

Ο Γ. Γραμματέας 

 

Παναγιώτης Μπούμης 

 

Μιχάλης Χατζηαρσενίου 

 


